大直高中相見歡

實習生:許瑋珊



這一次在大直高中實習的老師一共有 16 位,教學組長說比起去年的 8 位,今年真的比較熱鬧了。大直高中給我的第一個印象是整齊而且是相當有紀律的,有一種積極的感覺,老實說這種氛圍會讓人感到有壓力,卻也覺得這是一個能夠激發自我潛能的機會,我相信可以在這所學校學到許多新的事物。一起實習的其他 15 位夥伴中只有三位是國文科,英文科佔了大多數,大家來自許多不同的學校與科系,但我感覺的到大家都對教育抱有很大的熱忱,也很樂於分享彼此對於教育的看法與心得,有這麼一大群夥伴一起實習是一件很幸福的事。

在第一週,我們認識了新環境,而教務處、輔導室、圖書館、學務處、校長室的主任們都有和大家說明各處室的工作內容,在理解了各處室的工作核心概念後,感覺到一個學校的組成,真的需要許多小小的力量集合成一個大大的力量,接著引導學生學習與發展!我們在第一週到教務處的倉庫整理資料,也更加了解

了教務處的工作內容,在那裡我也看到了許多國語文相關的資料,讓我見識到國語文競賽、考試、作文比賽等許多活動舉辦背後的流程,有了不同的體驗!

而在這週的課程中,最令我印象深刻的便是星期四的表演藝術課,是由大直高中的表演藝術老師親自為我們實習老師們上課,在這兩個多小時的時間中,我發現了肢體和頭腦的運作其實是可以互相結合一起進行的,雖然因為平常缺乏運動,所以感覺到肢體有些僵硬,但透過許多活動,漸漸發現要成為一位在課堂上將課文以活潑生動方式呈現的老師,必須要將專業知能配合肢體動作,才能將教學過程變得有聲有色。在這堂課中我們學習到了認識彼此的方法,以及感同身受的能力,在說出或表演出自己面對實習的困惑時,感覺到原來其他實習老師們相當能感同身受,原來這種感覺不是我有而已,於是便更加有勇氣繼續面對這半年的挑戰。

這一週的實習,雖然只是一開始,還沒有真正進入到工作崗位上,但我已經感受到未來的半年一定會是生命中全新的體驗,我相信一定能在實習的過程中,學習到許多新的知識、累積經驗,並能讓我學會更圓融的和人相處,於是我覺得這半年是值得面對的挑戰。